
                     第２回　議会報告会関係資料の公開について

　     前回に引き続き、第２回となった今回の議会報告会にも、多くの方々にご来
     場いただきましたことを、心からお礼申し上げます。
       さて、前回の報告会のアンケートでは、ご参加いただいた方々からプロジェ
     クターの活用など様々なご意見をいただいたことから、今回の報告会は、プジ
     ェクターの活用により、わかりやすく有意義なものとなるよう改善を行い臨ん
     だところです。
       なお、今回の報告会では、報告時に用いた資料やアンケートの集計結果の公
     開を求めるご意見があったことから、これらを本市議会のホームページで掲載
     させていただきました。
       皆様から頂いたその他のご意見につきましても、貴重なご意見として参考と
     させていただきながら、今後とも、開かれた議会を目指して積極的に取り組ん
     でまいりますので、ご理解賜りますようよろしくお願い申し上げます。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　高岡市議会 広報広聴委員長
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 狩野　安郎



平成29年５月25日（木）　実施

第２回　議会報告会　アンケート 集計結果

◆当日参加者数　1２０名　　うち、アンケート回収数　８５名分 (回答率 ７０％)

Ｑ１．ご参加いただいた方について
●性別　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　●年齢

●職業

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　・「その他」内訳
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　・会社経営
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　・団体職員
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　  ・幼稚園教諭　など
Ｑ２．お住まいの地域

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　・「市外」内訳
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　富山市、砺波市、射水市、
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　小矢部市
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　（県外からの参加は無し）
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Ｑ３．議会報告会開催を知ったきっかけ

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　・「その他」内訳
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　新聞
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　自治会関係
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　知人から

Ｑ４．開催日時はいかがでしたか

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　▼4分の3が、今回の時間帯で良かっ
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 たと回答。次いで「土日昼」、「平日
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 昼」と続く。「平日昼」を希望された
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 方は60代以上のみ。

Ｑ５．報告会の長さはいかがでしたか

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　▼約１時間半だった今回の時間で
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　「ちょうど」との回答が「80%」で最多。
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　比較的、「短い」よりも「長い」と感じ
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　た方が多い。
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Ｑ６．開催場所（会場）はいかがでしたか

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　▼5分の4以上が、「今回の会場は
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　良かった」と回答。

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　

Ｑ７．報告の内容はいかがでしたか

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　▼「よく分かった」と「だいたい分かっ
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　た」を合わせると「87%」となる。

Ｑ８．どのようなことに関心をお持ちですか（複数回答可）
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Ｑ９．また議会報告会に参加したいと思われますか

　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　▼半数以上（60%）が、「次回も参加
　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　したい」と回答。

Ｑ10．今後、議会報告会でどのような内容が聴きたいですか

　 ・少子化対策、空き家対策等で具体的内容。

　 ・市役所の営業時間検討会導入。

 　・予算を通過した事業の進捗状況。

　 ・テーマを決めての討論を聞きたい（テーマは市民の関心ごと）。

 　・政務活動費問題での市議会議論内容。

　 ･３月定例会の質問・答弁の内容に限らず、議員が取り上げ、実現した事例を紹介してほしい。

　 ・議員別（施策）の経済効果を。

Ｑ11．議会報告会、市議会についてご意見があれば自由に記入してください

①議会報告会に係る改善点についての主なご意見

・議会報告会を年２～３回開催しては。

・第１回の報告会と第２回の間が２年間空いた理由は。

・報告会を毎定例会後に開催してほしい。

・開催頻度を増やして、継続的に実施してほしい。

・市民が一緒に考え協力できる方法がないか探っていける報告会にしてほしい。

・報告のテーマを市民が関心のあることを具体的に説明してほしい。

・市民との意見交換ができるようにしてほしい。

・４常任委員会の報告がバラバラで分かりにくかった。

・特別委員会の様子も報告されればよかった。

・市民に分かりやすい報告を今後もお願いしたい。

・報告時に用いられたスライドの文章を省略しすぎでは。

・報告事項を記載した資料の配布があればよい。

・メモ用紙の配布があればよい。

・議会報告会にもっと予算をかけて開催すべきでは。
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・報告会に若者が少なく残念に思う。

・議会報告会には全議員に加え、市長が出席すればよいのでは。

・入場者のカウントはしているのか。

・報告会の資料をインターネットにアップすべきでは。

・高岡砺波スマートＩＣの取り組みに関する報告では、平成42年の目標値が示されていたが、現状の交通量
が報告されなかっため、報告内容がよくわからなかった。

・聞く側も市政に関する勉強が必要だと感じた。

②市議会に対する主なご意見

・政務活動費の不正があった議員が辞職しない理由がわからない。

・政務活動費を確認する弁護士費用をどのように負担しているのか。

・政務活動費を廃止し、その予算を議員報酬に上乗せしては。政務活動費のチェック等事務経費も廃止。

・政務活動費について2015年度は100％支出、2016年度は59.19％になっているが、会派別の支出率を教え
てほしい。

・政務活動費について氏名および金額を教えてほしい。

・税金を使っているので議員はもっと襟を正してほしい。

・本会議や委員会の日当の廃止を考えていないのか。

・議員定数は17名が適当ではないか。

・議員定数を17名にという意見があったが、これは乱暴では。

・議会中継の再放送や市議会だよりの充実・工夫をすればよいのではないか。

・積極的に活動するうえで１人視察は認めるべきでは。

・市民の生活をもっと見てほしい。

・中・高校生に対して市議会の仕組み等を教えるような広報活動をしてほしい。

・決裁前の案件について意見を求める会議が必要では。

・小学校近くの街は道が狭く若者が住みにくくなっている。区画整理等により若者が住みやすくして、児童数
の減少をなくしてほしい。

皆様からいただいたご意見については、今後の議会運営の参考とさせていただきます。ご協力をいただきあり
がとうございました。


